

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ГОД ИЗДАНИЯ ЧЕТВЕРТЫЙ

ЧЕТВЕРГ,

1 АПРЕЛЯ 1982 ГОДА.

№ 40 (528).

Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

О НАЗНАЧЕНИИ ВЫБОРОВ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РСФСР ВОСЕМНАДЦАТОГО СОЗЫВА

В соответствии со статьей 86 Конституции (Основного Закона) РСФСР и статьей 13 Закона РСФСР «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР» Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

Назначить выборы в местные Советы народных депутатов РСФСР восемнадцатого созыва на воскресенье, 20 июня 1982 года.

Председатель
Президиума Верховного
Совета РСФСР
М. ЯСНОВ.
Секретарь
Президиума Верховного
Совета РСФСР
Х. НЕШКОВ.

Москва, 26 марта 1982 года.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

О НАЗНАЧЕНИИ ВЫБОРОВ НАРОДНЫХ СУДЕЙ РАЙОННЫХ (ГОРОДСКИХ) НАРОДНЫХ СУДОВ РСФСР

В соответствии со статьей 164 Конституции (Основного Закона) и статьей 15 Закона РСФСР «О выборах районных (городских) народных судов РСФСР» Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

Назначить выборы народных судей районных (городских) народных судов РСФСР на воскресенье, 20 июня 1982 года.

Председатель
Президиума Верховного
Совета РСФСР
М. ЯСНОВ.
Секретарь
Президиума Верховного
Совета РСФСР
Х. НЕШКОВ.

Москва, 26 марта 1982 года.

Позывные „красной субботы“

БОЛЬШЕ,
ЧЕМ ОБЫЧНО

Таркосалинцы готовятся к празднику труда, намерены отметить его перевыполнением заданий. Так, доярки Е. Шершова и О. Чумакова из совхоза «Верхнепуровский» решили в день коммунистического субботника надойти 456 килограммов молока при плане 395.

Наш корр.

ВО ИМЯ СЧАСТЬЯ ЛЮДЕЙ ТРУДА, ВО ИМЯ МИРА НА ЗЕМЛЕ

К изучению речи товарища Л. И. БРЕЖНЕВА на XVII съезде профессиональных союзов СССР

План занятий

1. Речь Л. И. Брежнева на съезде профсоюзов — вдохновляющая программа борьбы за успешное выполнение решений XXVI съезда КПСС. Л. И. Брежнев о месте профсоюзов в политической системе социалистического общества. Ленинская концепция профсоюзного движения в условиях социализма. Профсоюзы — школа управления, школа хозяйствования, школа коммунизма.

Быстрее, энергичнее перестраивать работу профсоюзных организаций применительно к требованиям сегодняшнего дня. Задача профсоюзов — смелее заниматься новыми экономическими и социальными проблемами, участвовать в развитии социалистической демократии и воспитании трудящихся, шире опираться на данные науки, непрерывно повышать квалификацию своего актива. Компетентность, обостренное чувство нового, теснейшая связь с массами, внимание к людям, знание души человеческой — вот что должно отличать профсоюзного работника нашего времени.

Руководящая роль партии — основа роста влияния профсоюзов, повышения их авторитета, укрепления связи с массами. Полное доверие КПСС к советским профсоюзам, уважение их организационной самостоятельности. В согласованной, дружной работе партии, государства, профсоюзов, в единстве их действий — залог успехов дела коммунизма.

Развитие производства — в центре внимания профсоюзов. Перевести экономику на рельсы интенсивного роста, сделать ее по-настоящему экономной — общая цель и государственных органов, и хозяйственного аппарата, и профсоюзов. Актуальнейшая задача профсоюзов в одиннадцатой пятилетке — дойти до каждого рабочего человека, сделать ему близкими и по-

нятными требования экономической политики партии, убедительно показать, что именно эта политика отвечает его жизненным интересам, и что долг каждого — своей инициативой, творческим поиском содействовать ее полному успеху.

Больше конкретности и деловитости в деятельности каждой профсоюзной организации по использованию достижений научно-технического прогресса, повышению производительности труда, обеспечению строжайшего режима экономии, укреплению дисциплины. Вслед за разведчиками — передовиками и передовыми предприятиями — развернуть общее наступление, подтянуть весь фронт наступающей армии труда. Участию профсоюзных организаций в решении производственной проблемы.

Активнее внедрять новые формы бригадной организации и стимулирования труда, совершенствовать хозяйственный механизм, улучшать воспитание и обучение рабочей смены. Всемерно повышать роль рабочих собраний, постоянно действующих производственных совещаний, встречных планов, движения новаторов в развитии творческой активности трудящихся, достижения высоких конечных результатов. Шире развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия СССР.

Больше заботы о людях труда. Ответственность профсоюзов за решение социальных вопросов, улучшение условий труда и быта советских людей. Последовательно защищать интересы трудящихся, непримиримо бороться со всякого рода отклонениями от правовых норм, трудового законодательства, с проявлениями бюрократизма, зазнайства и равнодушия. Заботиться о создании благоприятной атмосферы, здорового социально-психологического, нравственного климата на производстве. Повышать действенность рабочего контроля в сферах, непосредственно связанных с повседневными нуждами лю-

дей, — задача огромной политической важности и глубоко демократического содержания.

II. Новые предложения товарища Л. И. Брежнева — яркое проявление усилий Советского Союза по ликвидации угрозы войны и прекращению гонки вооружений. Два пути, две противоположные тенденции в развитии международных отношений. Милитаристский курс и агрессивная политика блока НАТО во главе с США — непосредственная угроза всеобщему миру. Стремление администрации США обострить обстановку, взломать существующий паритет, накалить международную атмосферу, подорвать взаимовыгодное сотрудничество государств. Пропагандистская кампания о «советской угрозе» — идеологическое прикрытие гонки вооружений. Преднамеренное умалчивание об американских силах передового базирования. Предложения Вашингтона о «нулевом решении» — попытка империалистических кругов Запада добиться одностороннего разоружения СССР.

Последовательность и принципиальность миролюбивой внешней политики СССР в условиях обострения международной обстановки. Твердый и неуклонный курс Советского Союза на прочный мир и мирное взаимовыгодное сотрудничество между всеми государствами. Сокращение ядерного оружия в Европе — ключевой вопрос предотвращения растущей угрозы новой мировой войны. Новые советские инициативы о введении в одностороннем порядке моратория на развертывание ядерных вооружений средней дальности в европейской части СССР и сокращении их количества, о принятии взаимных обязательств не развертывать крылатые ракеты большой дальности, о взаимном ограничении действий военно-морских флотов и превращении Мирового океана в зону мира — убедительное проявление миролюбия и заботы СССР о сохранении мира и упрочении разрядки.

Высокая оценка мировой

общественностью новых конкретных и далеко идущих советских предложений.

Тематика лекций, докладов, бесед

Речь Л. И. Брежнева — вдохновляющая программа всенародной борьбы за выполнение решений XXVI съезда КПСС.

Нерушимое единство советского общества.

Решения XXVI съезда КПСС — родное, кровное дело миллионов.

XVII съезд профсоюзов СССР — крупное событие в политической жизни страны.

Профсоюзы — влиятельная сила советского общества.

Профсоюзы в политической системе советского общества.

Школа управления, школа хозяйствования, школа коммунизма.

Советские профсоюзы в условиях развитого социализма.

Всемерно развивать социалистическую демократию.

Всесторонний прогресс советского общества.

Труд — основа величия и могущества нашей Родины.

Мировоззрение рабочего класса определяет идейные позиции всех классов и социальных групп советского общества.

Сближение физического и умственного труда.

Стирание граней между городом и деревней.

Социалистическое соревнование — могучий рычаг подъема творческой активности масс, экономического роста страны.

Заботу о людях труда, заботу о производстве — в центре внимания.

Будем работать по-ударному, с огоньком, на совесть. Всемерно поддерживать во-

вое, передовое.

Новым формам бригадной организации и стимулирования труда — широкую поддержку.

Больше конкретности и деловитости в работе каждого коллектива.

Активно формировать у трудящихся чувство хозяина страны.

Опыт красноречивых коллективов, новаторов производства — наше богатство.

Экономика должна быть экономной.

Высокую производительность, эффективность, качество — на каждом рабочем месте.

Развернем всенародное движение за экономию и бережливость.

Воспитывать хозяйское отношение к общественному достоянию.

Бережливость — черта коммунистическая.

Все силы на решение производственной проблемы. Будем непримиримы к нарушителям дисциплины, пьянцам, бракоделам.

Отклонения от правовых установлений, трудового законодательства не должны быть места.

Бюрократизм — под прицельным огнем.

Борьба КПСС за прочный мир и международное сотрудничество.

Новые мирные инициативы Советского Союза.

Две линии, две противоположные тенденции в развитии международных отношений.

Агрессивная политика блока НАТО во главе с США — угроза всеобщему миру.

Мировой океан должен стать зоной мира.

Международная деятельность советских профсоюзов.

Будем крепить единство трудящихся 60-летию стран.

Встретим 60-летие СССР новыми успехами в труде, учебе, творчестве.

Решения XXVI съезда КПСС выполним!

Партийная жизнь:
партгруппа — боевое звено

НЕ МЕСТО КРАСИТ

С БОЛЬШИМ интересом воспринял новую рубрику в газете, которая непосредственно адресована низовым партийным ячейкам — партгруппам. Она была открыта статьей заведующего организационным отделом райкома КПСС В. Перибеда под заголовком «Самое кровное дело».

Целиком и полностью согласен с автором статьи, что роль партийных групп в жизни низовых рабочих коллективов трудно переоценить. Они мобилизуют людей на трудовые достижения, являются организаторами социалистического соревнования, держат под контролем вопросы дисциплины труда, новаторства, наставничества, вопросы идейно-политического и нравственного воспитания людей.

Близость к людям, к производству, оперативность — отличительные черты партийных групп. Здесь на виду успехи и просчеты в работе, можно быстро принять меры к их устранению.

Успешное выполнение государственных планов, повышение эффективности общественного производства, ускорение технического прогресса во многом зависят от активности партгрупп. Это хорошо видно на примере нашей экспедиции. Практика показывает, что там, где партгруппа отличается боевостью, оперативностью, целеустремленностью, то и дела на том или другом участке производства идут хорошо. Взять коллектив буровой бригады, которой руководит коммунист, кавалер ордена Трудового Красного Знамени В. Исаев. Исаевцы не раз выходили победителями во Всесоюзном социалистическом соревновании, бригада из года в год наращивает объем бурения. Свою личную пятилетку коллектив решил выполнить за четыре с половиной года.

В этих успехах есть определенная заслуга партгруппы. Коммунисты вместе с партгрупоргом И. Кургузовым держат под неослабным контролем вопросы производства, смело вскрывают резервы в бурении, своевременно реагируют на недостатки в работе, намечают пути на быстрое их устранение.

Партгруппа выступает за стрелочником всего нового, передового. При непосредственном участии коммунистов партгруппы в бригаде освоили передовую технологию бурения с применением новейшего технологического оборудования и инструмента. Здесь уместным будет отметить положительный факт: в Москве Всесоюзным научно-исследовательским институтом экономики минерального сырья и геологоразведочных работ издана брошюра, в которой обобщен опыт работы бригады В. Исаева.

Партийная работа — это работа с людьми. Вести ее в коллективе, помогать не только в производственных делах, но и всемерно способствовать политической сознательности масс, помогать в учебе, в налаживании быта, в проведении досуга — прямая обязанность низовых партийных ячеек.

На это нацеливает коммунистов постановление ЦК КПСС

«О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы». Именно в свете его требований стремится строить всю свою работу партгруппа ремонтно-механических мастерских Таркосалинской нефтегазодобывающей экспедиции, где партгрупорг П. Шуляк.

В центре внимания партгруппы всегда стоит человек, с его трудовыми и жилищными заботами. Большое внимание коммунисты партгруппы уделяют становлению молодых рабочих, освоению смежных профессий, движению за коммунистическое отношение к труду. Коммунисты всегда идут в авангарде социалистического соревнования, увлекая за собой весь коллектив ремонтников.

При Таркосалинской нефтегазодобывающей экспедиции функционирует двенадцать партийных групп. К сожалению, не все они работают так, как бы хотелось. Отдельным из них не хватает целеустремленности в решении поставленных задач, другим — боевистости, оперативности.

Партийная группа успешно действует тогда, когда прочно опирается на профсоюзный и комсомольский актив, специалистов, людей, хорошо знающих производство. И тут, во многом успех зависит от умения и инициативы партгрупорга, как он поведет дело, с какой партийной выскательностью отнесется к своим обязанностям. Однако, как показала практика, отдельным партгрупоргам экспедиции недостает этого.

Необходимо учить их, принимать все меры для духовного роста, партийной зрелости. С этой целью при парткоме экспедиции была организована школа учебы партийного актива с привлечением партгрупоргов. На занятиях глубоко и всесторонне рассматриваются вопросы перспективного и текущего планирования, кающиеся подготовки и проведения партийных собраний, организации контроля и проверки исполнения постановлений вышестоящих партийных организаций, собственных решений, ведения делопроизводства.

На занятиях партийного актива опытом своей работы будут делиться партгрупорги, секретари цеховых партийных организаций. Мы введем в практику заслушивание на заседаниях парткома отчетов партгрупоргов о проделанной работе, что также будет способствовать активизации их деятельности.

Задачи партийных организаций велики и почетны: донести слово партии до всех людей, укрепить в каждом человеке стремление трудиться лучше, эффективнее, полнее использовать резервы производства, заботиться о людях, растить сознательных, дисциплинированных, инициативных строителей коммунистического общества. И значительна во всем этом роль партийных групп.

В. КАРИН,
секретарь парткома
Таркосалинской нефтегазодобывающей экспедиции.

Навстречу XIX съезду ВЛКСМ

Три года назад в коллектив строительного-монтажного поезда № 329 влились бойцы Всесоюзного комсомольского отряда имени 25-летия целины. Их было двадцать. Разные по характеру, способностям, житейскому опыту. Разные были у них и профессии. Но объединяла одна мечта, одна цель: быть там, где труднее, быть в самом центре кипения рабочих будней ударной комсомольской стройки. Посланцы украинского комсомола стали пугающими. Так было надо. На трассе, перегонах, разъездах, полустапках была передовая линия ударного трудового фронта.

Нелегко им приходилось. Впрочем, как и всем, кто по зову сердца поехал строить железную дорогу Сургут—Уренгой. И только теперь многим стало ясно, что ударная стройка требует ударного труда. И посланцы Харьковского комсомола романтику соединили с жадной вписать в трудовую биографию тюменского Севера свои яркие строки. Бригаду посылают туда, на перегон Ханто — Топумей с задачей целевого назначения: забалластировать и выправить двадцать километров главного пути трассы Сургут—Уренгой. Испытание характеров, способностей, испытание на прочность и выносливость.

Трудно. Но где же легко на

стройке? А трасса мужества дает полное определение: на шел ли ты себя в сегодняшнем кипении жизни, правильно ли ты выбрал свое место в могучей поступи трудового фронта Страны Советов. И уже мало было только желаний. Нужен был темп, комсомольский темп и задор.

станционных путей, выгрузка балласта, выправка отдельных участков трассы Сургут—Уренгой, установка железобетонных опор под линию электропередачи. Эти и другие работы выполнялись так, как вела комсомольская честь и рабская совесть. Север привлекает, воспитывает, собирает и

СТРОКА БИОГРАФИИ

Прямо скажем — некоторые не выдержали испытания, предположенного темпа. А те, кто выдержал испытание на стойкость и мужество, сживаются с севером сердцем и делами. Комсомольско-молодежная бригада путейцев-бойцов ударного отряда уже через месяц добилась наилучшей производительности труда среди бригад монтеров пути строительного поезда. А через два месяца стала победителем социалистического соревнования, выполнив поставленную задачу на шесть дней раньше.

Ставились перед комсомольско-молодежной бригадой и другие важные, ответственные задачи: строительство тупиков, монтаж и укладка стрелочных переводов, развитие

укрепляет многонациональную семью нашей Родины. И для многих наших юношей и девушек Север стал судьбой, многие здесь нашли свое счастье, свою любовь. Уже теперь многие бывшие бойцы Всесоюзного комсомольского отряда имеют свои семьи, получили квартиры. Это и Александр Годованик, и Федор Коваль, и Юрий Анкудинов, и Сергей Рудько, и Ольга Лучек, и Елена Толоконникова.

Прошло три года и теперь можно смело дать характеристику каждому посланцу украинского комсомола. Каждый, кто продолжает строить железную дорогу к богатым кладовым тюменского Севера, с гордостью говорит, что в трудовую биографию нашей страны он вписал еще одну яркую строчку.

П. АРСЕНЮК.

ДОСТОЙНЫЕ ПРОДОЛЖАТЕЛИ

Учиться коммунизму, — говорил Леонид Ильич Брежнев, — это значит всегда стремиться быть активным участником коммунистического строительства, чтобы твой труд — источник удовлетворения и радости жизни для самого себя — сливался с трудом твоих товарищей на общее благо. Это значит, всегда ставить перед собой цель стать еще более квалифицированным работником, овладеть все новыми научными и техническими знаниями. Это значит всегда искать новые, еще более эффективные пути в производстве.

В нашей механизированной колонне № 21 работает очень много молодежи, которая стремится всеми силами, всем своим умением и мастерством принять активное участие в развернувшейся соревновании за досрочное достижение в одиннадцатой пятилетке на промыслах области одного миллиона тонн нефти и одного миллиарда кубических метров газа в сутки.

Около двух лет работает водителем в МК-21 комсомолец Владимир Заровнятных. От зваются о нем как о знающем производственные и хорошие товарище. Владимир является членом бюро комсомольской организации. Заведует спортивным сектором. Спорт для него и остальных ребят большое подспорье в труде.

ОПЕРОТРОЯД ДЕЙСТВУЕТ

Сразу после проведения отчетно-выборной конференции в объединении «Ноябрьскнефтегаз» решением комитета комсомола была поставлена задача создать оперативный комсомольский отряд. Организовать его поручили коммунисту, главному механику СМУ Холмогорского управления буровых работ, члену бюро Василию Михайловичу Требунову. Опыт такой работы у Василия Михайловича был достаточный. Он в течение семи лет возглавлял оперативный комсомольский отряд на заводе ВАЗ в Тольятти.

Костяк отряда составили комсомольцы СМУ ХУБРА. За дело взялись энергично, отнеслись к этому важному поручению со всей серьезностью и ответственностью. Только за прошлый месяц оперативный комсомольский отряд провел шестнадцать рейдов, проверок по охране общественного порядка, не раз побывал в молодых семьях общественников. Члены отряда взяли под свой контроль трудных подростков, проводят широкую профилактическую работу среди несовершеннолетних. С этой целью в подшефной школе создается

Ровно два года назад, приехал принять участие в строительстве железной дороги комсомолец, машинист экскаватора Э-652 В. Кирдин.

Он трудится с наивысшей производительностью. Месячный план выполняет на 110—115 процентов. Многие приходятся преодолевать молодым машинисту в связи с трудными условиями северного края. Но из самых сложных обстоятельств он стремится выйти победителем. Неоднократно экипаж Виктора Кирдина поощрялся почетными грамотами, денежными премиями, благодарностями со стороны руководства механизированной колонны.

Виктор не отстает от своего товарища — Олега Морозова. Учится вместе с ним в Свердловском техникуме.

Для этих отважных молодых ребят нет важнее дела, чем достойно встретить предстоящий XIX съезд ВЛКСМ и 60-летний юбилей Советского государства.

В. ЗАРУБА,
секретарь комсомольской организации МК 21.

отряд юных дзержинцев.

Оперативно-комсомольский отряд организовался с перспективой охвата всех комсомольских организаций поселка с четким разграничением зон действия, с единым штабом и планом работы. Сегодня ряды отряда пополнились новыми его членами — в него вошли комсомольцы Ноябрьского отделения Стройбанка.

В. ПОПОВ,
секретарь комитета комсомола объединения «Ноябрьскнефтегаз».

СОВЕТСКИЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

XXVI съезд КПСС поставил перед партийными организациями задачу по совершенствованию социалистического образа жизни, по искоренению всего того, что мешает формированию нового человека.

Партийная организация Пуровской геофизической экспедиции строит свою работу, исходя из этих задач. Известна истина: отдыху труда подспорье. Поэтому организации досуга у нас уделяется большое внимание. Действуют вокально-инструментальные ансамбли: взрослых, юношеский, детский — «Радуга», «Юность», «Улыбка», довольно известные в нашем районе, неоднократные победители смотров художественной самодеятельности.

Организован духовой оркестр. Нет равнодушных к выступлениям танцевальных коллективов. Всего в коллективах художественной само-

Формируя нового человека

деятельности занимается около 150 человек. Самодеятельные артисты регулярно выступают перед тружениками экспедиции, подшефными — в средней школе. — участвуют в районных, окружных, областных конкурсах.

В экспедиции имеется ведомственная библиотека. Книжный фонд составляет 6400 экземпляров. Он постоянно пополняется. Только в прошлом году приобретено 1500 экземпляров художественной литературы. Читателями библиотеки стали 650 человек.

Ежегодно проводится подписка на периодические издания. В этом году, например, оформлена подписка на 11 тысяч рублей. Любят у нас читать. Приобщение к миру искусства, литературы обогащает человека, воспитывает в нем нравственные ценности, которые неизменны в советском человеке: любовь к Ро-

дине, людям, труду. Самоотверженное отношение к избранному делу свойственно большинству геофизиков. В одиннадцатой пятилетке коллектив продолжает работать под девизом: «Ни одного отстающего рядом». Результаты работы каждого коллектива, бригады, участка доводятся до сведения трудящихся экспедиции через стенную газету «Геофизик», «Молнии», районную газету «Северный луч», по местному радиовещанию «Геофизик». Популярна в коллективе стенная газета «Геофизик». В прошлом году на районном смотре-конкурсе, посвященном Дню печати, газете присуждено первое место.

Совершенствование социалистического образа жизни мы видим прежде всего в комплексном решении воспитательных задач.

В. ШАПКА,
член партбюро ПГЭ.

Летопись Великой Отечественной

УРОК МУЖЕСТВА

Ленинградская область. Урок мужества состоялся в средней школе № 1 шахтерского города Сланцы. Он был посвящен 38-й годовщине освобождения города от фашистских захватчиков. Провели урок ветераны партизанского движения, воевавшие в составе 9-й ленинградской бригады народных мстителей. Ребята создали летопись боевых действий этого знаменитого соединения, разыскали 120 ветеранов — участников народной войны против оккупантов.

На снимке: бывший начальник политотдела 9-й партизанской бригады Василий Алексеевич Егоров рассказывает школьникам историю ордена Красного Знамени, который он получил за сопровождение партизанского отряда с продовольствием, пробиравшегося в осажденный Ленинград в марте 1942 года.

Фото О. ПОРОХОВНИКОВА (Фотохроника ТАСС).



Человек и природа

УБЕРЕЧЬ ВСХОДЫ — УБЕРЕЧЬ ДЕРЕВО!

В разгаре зимней лесозаготовки. Как всегда, выдана леса организациям производится по нарядам, полученным в областном управлении лесного хозяйства.

Весь комплекс лесосечных работ — подготовка древесины к вывозке и сплотка ее, складирование лесоматериалов на верхнем и нижнем складах — должен производиться в соответствии с существующими правилами. В лесах третьей группы, где проводится заготовка древесины, в Таркосалинском лесхозе (напомним, что лесхоз объединяет два административных района — Пуровский и Красноселькупский) выделены особо защитные участки. Это полосы леса по границе с тундрой, берегозащитные полосы вокруг озер и водоемов шириной 100 метров вдоль рек, запретные полосы шириной 500 метров по обе стороны.

В пригудравалях лесах, и на территории вечной мерзлоты, способы и технология рубок леса должны способствовать возобновлению хвойных, наиболее ценных пород, сохранению свойств почвы. Для обеспечения «Правил рубок» главного пользования в лесах Западной Сибири с компетентным представителем каждой лесозаготовительной организации согласовывается технологическая карта разработки лесосек. В этом документе указаны способ и направление рубки, средний объем хлыста

и весь ликвидный запас на лесосеке, характеристика подрастающей и рекомендации по его сохранению.

Всем известно, что самосев хвойных пород отличается повышенной жизнестойкостью по сравнению с лесными культурами. Создание лесных культур обходится нашему государству очень и очень дешево. Представьте себе такой перечень работ: заготовка шишек, извлечение из них семян, их подготовка к посеву, посев в питомнике, уход в течение двух-трех лет. Далее — выкопка сеянцев в питомнике, доставка их на лесокультурную площадку. Там непременно потребуется временная прикормка сеянцев с целью предохранения корневой системы от высыхания. Потом — посадка сеянцев сосны в борозды. Снова уход за лесными культурами в течение двух-трех лет. А для появления самосева не требуется никакого вмешательства человека, лишь нужно его уберечь при проведении лесозаготовительных работ. Что для этого нужно? Во всех случаях деревья кедрового диаметра менее 28 см рубить не поджигать на дренажных почвах, то есть на почвах с нормальным воздушным режимом. подрост особо ценных пород должен быть в центре внимания заготовителей в течение всего периода, начиная от валки деревьев и до очистки мест рубок от порубочных остатков. Способ очистки мест рубок устанавливается в

зависимости от лесорастительных условий.

Он может включать в себя сбор порубочных остатков в кучи и сжигание их в непожароопасный период, измельчение их гусеницами трелевочных тракторов и так далее. Одновременно с очисткой мест рубок заготовителям вменяется в обязанность сбор шишек для производства лесокультурных работ. Весной, после снятия снежного покрова, необходимо производить доочистку мест рубок. Цель — улучшить санитарное состояние лесосек и снизить пожарную опасность. Это является и мерой, способствующей улучшению роста и развитию подростка, оставленного на лесосеке.

При нынешних объемах лесозаготовок особенно актуален вопрос сохранения подростка и наиболее рационального использования заготовленной древесины. Лес начинается с этих крошечных всходов.

Нужно принять все меры для того, чтобы сохранить их, дать им возможность выжить, возмужать и заместить через десятки лет спелые сегодня деревья. Помните, что не беречь поросли — не видеть дерева!

Н. КУЗНЕЦОВА,
инженер

Таркосалинского лесхоза.

З А Р У Б Е Ж О М

Кому нужны «солдаты удачи»?

В Лондоне продолжается набор наемников для отправки в Анголу. Вербовка осуществляется при посредничестве американского журнала «Солдаты удачи» («Солдаты удачи»). В английской столице ходят слухи, что многие бывшие военнослужащие британской армии намерены надеть форму солдат ЮАР.

В так называемом «свободном мире» наемники открыто предлагают свои услуги. В буржуазной печати можно часто встретить такие объявления: «Мужчина 36 лет, бывший военный служащий Британской армии, прошел подготовку десантника, имеет английский и канадский паспорт. Ищет место телохранителя в Намибии или Анголе». Наемники ищут «работодателей». И находят их. Например, расистский режим ЮАР с радостью принимает на службу бывших вояк, а то и просто преступников.

Имperialистические державы, на словах осуждая наемничество, на деле широко пользуются его услугами. Так, в мае 1978 года группа французских и бельгийских наемников под руководством французского Жильбера Бержо, больше известного под именем Боба Де Нара, совершила государственный переворот на Коморских островах. В результате законное правительство было свергнуто, а его глава — Али Сулих — убит.

Объектом агрессии с помощью «солдат удачи» стало в ноябре 1981 года маленькое государство — Сейшельские острова. Из показаний захваченных там в плен наемников стало известно, что ответственность за попытку государствен-

ного переворота на Сейшельских островах несет расистский режим ЮАР. Один из наемников, захваченных народной армией безопасности Сейшел, офицер разведывательной службы ЮАР М. Долицек признал во время расследования, что оружие для проведения антисейшельской акции было получено от «южноафриканских правительственных источников».

За последние годы Мадагаскар, Мозамбик, остров Маврикий также стали объектами прямого вмешательства извне с участием наемников.

Генеральная Ассамблея ООН предпринимает попытки пресечь деятельность «солдат удачи» и их «работодателей». Так, недавно было принято решение о создании специального комитета по разработке международной конвенции, запрещающей вербовку, использование, финансирование и обучение наемников. Однако, на первом же заседании комитет столкнулся с откровенной обструкцией со стороны делегаций США и других империалистических государств.

Это вполне понятно, если учесть, что на территории самих США легально существуют вербовочные пункты для наемников, а также центры по их подготовке и обучению. Неудивительно, что Вашингтон намерен и дальше продолжать необъявленную войну, которую руками «солдат удачи» империалисты ведут против национально-освободительных движений.

В. ЗБАРАЦКИЙ.

(ТАСС).

Отвергают призывы Рейгана

НЬЮ-ЙОРК. Президент США Р. Рейган, выступая в Нью-Йорке, был вынужден признать, что курс его администрации не пользуется поддержкой масс американцев. «Сегодня в нашей стране, — сказал он, — идет серьезная и временами резкая полемика» относительно направлений в политике. Охарактеризовав положение в экономике США как «экономическое несчастье», он отметил наличие «широких разногласий в вопросе о том, как справиться с двойной проблемой — спада и инфляции».

Сегодня, посетовав он, меня обвиняют в том, что я стремлюсь ликвидировать обязательство перед нуждающимися. И тут же подтвердил, что намерен и впредь «сокращать программы» в социальной области. Эти сокращения в бюджете на 1983 финансовый год, как известно, выльются в колоссальную сумму — 44 млрд. долларов.

Р. Рейган дал понять, что его администрация намерена и впредь игнорировать требования об уменьшении военных расходов. «Мы должны отвергнуть вводящие в заблужде-

ние утверждения, что наша оборонная программа может быть произвольно сокращена», — заявил он. Президент призвал американцев пойти «на жертвы» под тем предлогом, что это «необходимо для сохранения нашей свободы», которой, как известно, никто не угрожает.

Ответом на эти призывы Рейгана явилась грандиозная манифестация протеста, состоявшаяся у здания гостиницы «Нью-Йорк Хилтон», где выступал глава Белого дома. Свыше 10 тысяч человек пришли сюда, чтобы выразить свое возмущение курсом Вашингтона. «Политика Рейгана — это страдания и депрессия!», «Нам нужны дома, а не бомбы!», «Пентагон — война Сальвадора!», «Нет — новым военным авантюрам!», «Требуем немедленного замораживания ядерных вооружений, а не их наращивания» — таковы лозунги несли участники демонстрации. В руках у многих манифестантов были плакаты и с таким недвусмысленным предупреждением по адресу президента: «Я голосовал за Рейгана, но больше это никогда не повторится».

(ТАСС).

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА ЧТО СДЕЛАНО?

„ВРЕМЯ ТОРОПИТ“

В 15 номере «Северного луча» была опубликована корреспонденция под заголовком «Время торопит». Автор вел разговор о состоянии подготовки Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции к ведению огородного хозяйства. Нам ответил заместитель начальника НРЭ по быту А. П. ПОЛОНСКИЙ:

— В Тюмень был командирован представитель Таркосалинской НРЭ для приобретения и отправки необходимых орудий, семян и удобрений, которые предназначены для ос-

военная отведенного участка под посев овошных и цветочных культур.

Приобретены минеральные удобрения: аммофос в количестве 10 тонн, получены тракторные навесные плуги в количестве 20 штук, которые отгружены в вагоны для отправки на станцию Тарко-Сале.

Завезены семена овошных и цветочных культур. Запланирована командировка в начале апреля для закупки семян картофеля в поселок Горки.

Приобретен рулонный стеклопластик, который может быть использован для укрытия парников при их строительстве. В парниках будет выращиваться рассада цветочных культур.

Советует специалист

СТОМАТИТ

Группа читателей просила рассказать о вирусных заболеваниях, которым подвергается полость рта. Предлагаем вниманию читателей выступление заведующей стоматологическим отделением райбольницы Н. К. АЙНУЛИНОЙ.

Существует несколько видов заболеваний слизистой полости рта. Это в первую очередь острый афтозный стоматит. Остро воспаляется слизистая оболочка рта, либо процесс ограничивается высыпанием патологических элементов на губах, языке, деснах. Заболевание подвержены дети в возрасте от одного года до трех лет. Обнаружено оно и у взрослых, что связано, видимо, с эпидемиями гриппа. Чаше острый афтозный стоматит — следствие инфекционных заболеваний, ослабляющих организм, и возникает он в результате вирусной инфекции. Предрасполагающими являются диатезы, заболевания желудочно-кишечного тракта. Выделяют три формы острого стоматита — легкую, средней тяжести, тяжелую.

Различают еще хронический рецидивирующий афтозный стоматит. Характерным является чередование периодов затухания и обострения. Причиной заболевания считают присутствие вирусной инфекции. Отмечается также нарушение центральной нервной системы и витаминного баланса, в частности, витаминов группы В. Изменения в полости рта характеризуются появлением белесоватых пятен, элементов, напоминающих узелки.

Заболевание легче предупредить, чем лечить. Необходимо соблюдать гигиену полости рта, пользоваться дезинфицирующими пастами и порошками. Ни в коем случае не использовать чужие щетки. Главное, в обоих случаях — не запустить болезнь, своевременно обратиться к врачу.

НА ЮМОРИСТИЧЕСКОЙ ВОЛНЕ

Нина Кузьмина

Исповедь ответственного лица

Иду на службу утром ранним, Несу бинокль в одной из рук, Мне вслед глядят односельчане, В глазах — почтительный испуг. Исполнен важности немало, Я им киваю, не спеша. Я знаю — моего сигнала Боятся люди, как ножа. И по моим соображениям Им грех меня обидеть, грех! С моим высоким положеньем Мне слышно всех И видно всех: К кому в сиреновой рубахе Крадется в сумерках Мирон, В какой избушке варят брагу, Кому сбывают самогон. Опять слезает с сеновала Тихушник — пьяница Федот — Жена отдельно ночевала, И поделом! Пускай не пьет! Опять на лавке возле бани Уселся розовый главбух

Поводит рыжкими усами На проходящих молодых. В душе я каждого ругаю, Но сам нападок не терплю. За то, что я недосыпаю, Свой пост особенно люблю. Как тошно мне порой бывает, От деревенских новостей Едва ли кто подозревает Во мне носителя страстей. А я ведь, знаете, мечтатель Мне ближе звездная краса. Я, словно летчик-испытатель, Готов к полету в небеса. И в час, когда отступит проза, Душа запросит красоты, На все житейские вопросы Плюю с служебной высоты! И устремляюсь прямо к звездам, И сердце бьется горячей, И завывает ветер грозный В моей пожарной каланче.

СЛУЖБА МОНИТОРИНГ



Латвийская ССР. Что такое мониторинг? Это — система наблюдения, оценок и анализа состояния биосферы. В Латвии служба мониторинга создана в 1973 году. Сегодня пункты наблюдения и контроля за чистотой воздуха работают в семи крупнейших промышленных центрах республики. Кроме того, используются передвижные лаборатории и специальные суда, выходящие в Балтийское море и Рижский залив. Информация, которую получают в результате ежедневного трехразового контроля за состоянием биосферы закладывается в основу долгосрочных прогнозов. На снимке: спецмашина Рижского центра по изучению и контролю за природной средой в городе курорте Юрмала. Фото В. ЛИСИЦЫНА (Фотохроника ТАСС).

НАРОЧНО НЕ ПРИДУМАЕШЬ

«Парикмахерская в бане работает ежедневно, кроме по понедельнику, вторнику, среды и пятницы».

(Из объявления). ...Вчера встретил своих земляков, напился с ними до самых чертиков и они не пустили меня на работу...

(Из объяснительной прогульщика). «Телеграммы и денежные переводы не принимаются, так как у оператора разорвало батареи и он находится дома на ремонте».

(Объявление на дверях почты). Собрал И. АРСЕНИЮК.

Редактор Б. КАСАЕВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

3, СУББОТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 — «Время». 8.40 — Творчество юных. 9.10 — Для вас, родители. 9.40 — Рассказы о художниках. «Паоло Веронезе». 10.20 — «Советы и жизнь». Тележурнал. 10.50 — К годовщине подписания Договора о дружбе и сотрудничестве между СССР и Народной Республикой Мозамбик. Концерт национального ансамбля песни и танца Народной Республики Мозамбик. 11.35 — 14-й тираж «Спортлото». 11.40 — Премьера документального телефильма «К звездам. Из записок космонавта». 12.10 — К 60-летию образования СССР. «Выступление Государственного ансамбля танца Белоруссии». 12.55 — «Победители». Клуб фронтовых друзей. 14.25 — Сегодня в мире. 14.40 — В мире животных. 15.40 — Симфонические миниатюры О. Тактакишвили в исполнении Большого симфонического оркестра ЦТ и ВР. 16.00 — Программа новых мультфильмов: «Охота», «До свидания, овраг». 16.20 — Беседа политического обозревателя Л. А.

Вознесенского. 16.50 — Русские романсы и вальсы. 17.15 — Премьера документального телефильма «Огневой выцеловек». К 100-летию со дня рождения К. И. Чуковского. 18.20 — Премьера художественного телефильма «Затишье». По мотивам произведений И. С. Тургенева. 1-я и 2-я серии. 20.30 — «Время». 21.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Динамо» (Минск). 2-й тайм. 21.45 — «Песня-82». 22.45 — Новости.

II ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Если хочешь быть здоров». (Советы физкультурникам). 8.20 — Играет лауреат Международных конкурсов С. Стадлер (скрипка). 8.40 — «Старик и девочка». Художественный телефильм. 9.50 — «Народный поэт». Документальный телефильм. 10.05 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 10.35 — «А ну-ка, девушки!». Программа Эстонской студии телевидения. 12.35 — «Снежный городок». Фильм-концерт о строительстве

школьниками сказочных снежных городов. 13.00 — «Полчаса с Юло Силимаа». О главном балетмейстере Государственного академического театра «Ванеймусе». 13.25 — «Стекло Эйно Мялты». О художнике завода бытового стекла «Тарбеклаас». 13.40 — «Ганцы в старой таверне». Выступление народных коллективов. 14.05 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Руде право». Сборная ЧССР — сборная Швеции. 3-й период. 14.50 — «Спутник кинозрителя». 15.35 — В. Коростылев. «Про Ивана не великана». Фильм спектакль Государственного академического театра имени Евг. Вахтангова. 17.45 — Международное обозрение. 18.00 — «Музыкальный киоск». 18.30 — У театральной афиши. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Здоровье. 20.30 — «Время». 21.00 — Балет Х. Ловенхольда «Сильфида». Спектакль Ленинградского академического Малого театра оперы и балета.

4, ВОСКРЕСЕНЬЕ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ГЕОЛОГА

8.00 — «Время». 8.40 — Бу-

дильник. 9.10 — Служу Советскому Союзу! 10.10 — К Всемирному дню здоровья. «Здоровье». Научно-популярная программа. 10.55 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.25 — «Строительство и архитектура». Киножурнал. № 6. 11.35 — Сельский час. 12.35 — Музыкальный киоск. 13.05 — Премьера документального телефильма «Невидимое поле» из цикла «Коммунисты». 13.35 — Программа телевидения Венгерской Народной Республики, посвященная 37-й годовщине освобождения Венгрии от фашистских захватчиков. 15.35 — Сегодня — День геолога. 16.05 — «По вашим письмам». Музыкальная программа к Дню геолога. 16.45 — Мультфильм. 17.00 — Футбольное обозрение. 17.30 — Международная панорама. 18.15 — Клуб кинопутешествий. 19.10 — На экране — кинокомедия. «Кавказская пленница, или новые приключения Шурика». 20.30 — «Время». 21.05 — «Загадка Н. Ф. И.». Телефильм с участием И. Андронникова. 22.05 — А. Эшпай. «Четвертая симфония». 22.45 — Новости.

II ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 — На зарядку становись! 8.15 — Программа документальных телефильмов: «На 60-й параллели», «Город у Карпат», «Потапный мир робелена». 9.15 — «По следам Карабаира». Художественный телефильм. 10.30 — П. Ершов. «Юнек-Горбунок». Читает народный артист РСФСР О. Табаков. 12.00 — Очевидное — невероятное. 13.00 — На приз клуба «Золотая шайба». 13.45 — Кинопанорама. 15.20 — 9-я студия. 16.20 — Чемпионат СССР по бугерному спорту. 16.50 — Рассказывают наши корреспонденты. Обозрение. 17.20 — «Строгость». Многосерийный художественный телефильм. 8-я серия. 18.30 — К 65-летию Великого Октября. «Наша биография». Фильм 13-й. «Год 1929-й». 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — ЦСКА. 2-й тайм. 20.30 — «Время». 21.05 — «Башкирский сувенир». Документальный телефильм. 21.20 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Руде право». Сборная ЧССР — сборная Швеции. 2-й и 3-й периоды.

ИНДЕКС 5490.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1 а, телефон 2-48, Цуровская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ № 249. Тираж 2743.

Объем 1 печатный лист формата А-2. Высокая печать.